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A termelés parancsnokainak 
fontos hivatása

(K. T.) Gazdasági vezetőiník 
& dolgozóink legfontosabb fel­
adata: az 1956. évi terv min­
den részletében való teljesítése. 
Ennek érdekében a technika 
fejlesztése, a termelékenység 
növelése, az önköltség csök­
kentése tekintetében fordula­
tot kell elérnünk az iparban. 
A szóbanforgó teendők termé­
szetesen csak akkor valósul­
hatnak meg, ha gazdasági ve­
zetőink emelik az irányító 
munka színvonalait, ha hűsé­
gesen dolgoznak azo-n a posz­
ton, ahová a nép bizalma állí­
totta őket.

A kommunista gazdasági ve­
zetők és pártmunkásak a szo­
cializmusért. vívott küzdelem 
élenjáró harcosai. Legtöbbjük 
kétségkívül derekasan ellátja 
feladatát, gyarapítja politikai 
és szakmai képzettségét, és 
mindenkor bátran kiáll a párt 
és a nép ügye mellett. Azon­
ban sok még a teendő e téren 
a pártszerű munkastílus elsa­
játításában.

Pártszerűen természetesen 
csak akkor dolgozhat egy-egy 
gazdasági vezető, ha maradék­
talanul végrehajtja a Központi 
Vezetőség és kormány hatá­
rozatait, ha betartja és betar­
tatja az állampolgári és a ter­
melési fegyelmet. Minden 
kommunista funkcionáriustól 
ezt várja és ezt követeli a nép, 
és az ország! Lehetetlen do­
log, hogy egyes gazdasági ve­
zetők — miközben szóban he­
lyeslik a párt politikáját — a 
gyakorlatban nem harcolnak 
következetesen a tervek telje­
sítéséért, az önköltség csök­
kentéséért, a munkafegyelem 
megszilárdításáért, a technika 
fejlesztéséért és így tovább. A 
Haidúmegyei Téglagyári Egye­
sülés, a Táncsics Cipőgyár, a 
XTII-as Autójavító Vállalat 
sorozatos elmaradása a tervtel­
jesítésben arra figyelmeztet, 
hogy mindhárom helyen baj 
van a gazdasági vezetés mun­
káiéval, baj van a bátor ki­
állással és következetességgel. 
Olyan gazdasági vezető is 
akad, aki a felsőbb szervekre, 
elsősorban a minisztériumra 
hárít minden hibát, fele­
lősséget, mondván, hogy 
6 semmiért sem felelős. Sen­
ki sem tagadja, a miniszté­
riumok is intézkedhetnék 
helytelenül, azonban elkenni és 
elodázni a hibákért való sze­
mélyes felelősséget korántsem 
gerinces és nem kommunista 
magatartásra vall!

A kommunista funkcionárius 
akkor hűséges népéhez és hi­
vatásához. ha szenvedélyesen 
harcol a haladó termelési el­
járások bevezetéséért, a dol­
gozik javaslatainak megvalósí­
tásáért, nem tűri maga körül 
az opportunizmust, a fegyel­
me tlenséget és vasikézzel fel­
lép a pazarlás, valamint a se- 
lejtsyártás minden megnyilvá­
nulása ellen. Ez a pártszerű 
magatartás elengedhetetlen 
tartozéka, hiszen a kommunis­
ták mindig és minden körül- 
ménveík között támogatták és 
támogatják ma is az újat, a 
jobbat és a hasznosat. Vajon 
minden gazdasági vezetőnk így 
dolgozik? Bizony koránt sem! 
Ne vegyünk mást, csak a gyors- 
forgácsolást és a precíziós ön­
tést. A szóbanforgó eljárások 
bizony alig terjedtek még el a 
megye iparéban, pedig alkal­
mazásukra bőven volna lehe­
tőség. Aztán itt van a Ribja- 
kov-mozgalom (a gépkocsik 
gazdaságos kihasználása) és 
a Duvanov-módszer (gyors­
égetés). Ezt is bizony csak ira­
mé!-árrana) alkalmazzák még, 
sőt az utóbbit illetően vannak 
olyan téglagyárak (Hajdúbö­
szörmény, Hajdúszoboszló), 
ahol alig hallottak erről. Vajon 
miért ez a huza-vona?! Az

ilyen közömbösség kétségkívül 
amellett szól, hogy gazdasági 
vezetőink egy része még ma is 
húzódik az újtól, megtorpan a 
nehézségek előtt és nem mer 
önállóan intézkedni! A párt 
pedig épp azt várja minden 
funkcionáriusától, hogy soha 
egy pillanatig se habozzon, 
hogy szenvedélyesen keresse a 
termelés új formáit, felvéve a 
harcot a- csökönyösség, a meg­
szokotthoz való görcsös ra­
gaszkodás minden formája el­
len.

A dolgozók javaslatainak al­
kalmazása és bevezetése kö­
rül is sok még nálunk a huza­
vona. Kétségkívül, az utóbbi 
félévben jelentősen nőtt a be­
nyújtott és elfogadott újítások 
száma, azonban egyes esetek­
ben még mindig elsikkad a 
kezdeményezőik ötlete és el­
gondolása. A temetési értekez­
leteken például számosam tesz­
nek javaslatot a munka meg­
könnyítésére. Vajon a Sütő­
ipari Vállalatnál, a Baromfi­
feldolgozónál, vagy akár a Jár­
műjavítóban minden kezde­
ményezést valóra váltottak 
már? Ha alaposan megnézzük 
a dolgot, sok kérés és sok hasz­
nos segítség marad válasz nél­
kül, vagy elintézetlenül. Pedig 
a kommunista gazdasági veze­
tők legjobban csak akkor érvé­
nyesíthetik tudásukat, ha a 
dolgozóikkal együtt, a dolgozók 
ezreire támaszkodva irányíta­
nak, ha nemcsak meghallgat­
ják őket, de véleményüket is 
kikérik, mert ez szintén szo­
ros tartozéka az előrelátó és 
gondos vezetésnek. Persze, itt 
koránt sem arról van szó, nogy 
helyet adjunk a jogtalan köve­
teléseknek, vagy hogy jóváír­
juk az igazolatlan mulasztáso­
kat és elnézzük a selejtet. 
Nem! Nekünk semmiképp sem 
megalkuvásra, vagy olcsó nép­
szerűségre van szükségünk, 
hanem fordítva, elsősorban ar­
ra, hogy gazdasági vezetőink 
következetesen kiélljanak min­
den jogos kérés mellett, felka­
rolva és támogatva az alulról 
jövő kezdeményezéseket.

Gazdasági vezetőink termé­
szetesen csak áfakor válhatnak 
területük biztoslkezű parancs­
nokaivá, ha egy percre sem 
szakadnak el pártszervezeteik­
től. A kommunista kollektíva 
mindig hatalmas erőt és segít­
séget jelent. Lenner Zsigmond 
elvtárs, a Ruhagyár igazgató­
ja például minden jelentős 
kérdésben kikéri a pártszerve­
zet tanácsát és legkövetkezete­
sebben végrehajtja a vezetősé­
gi üléseken hozott határozato­
kat. Minden gazdasági vezető­
nek így kell cselekednie. Saj­
nos, még akadnak olyan funk­
cionáriusok (Cementáruipari 
Vállalat igazgatója és főmér­
nöke), akik úgy vélik, hogy a 
pártszervezet, a pártaktíva 
nélkül csupán adminisztratív 
intézkedésekkel is megoldhat­
ják feladatúikat. Az ilyen mód­
szer merőben idegen a párt­
szerűségtől. Persze, előfordul az 
is, hogy egy-egy pártszervezet 
sem áll hivatása magaslatán. 
Foglalkozik ugyan mindennel, 
de épp a legfontosabbról, az 
emberek kommunista és har­
cos neveléséről feledkezik meg, 
rosszul dolgozik és hibát kö­
vet el az a pártszervezet is, 
amely elnézi, vagy maga is se­
gíti a gazdasági vezetők lejá­
ratását, ahelyett, hogy minden 
erővel támogatná őket.

Gazdasági vezetőink párt­
szerű és kommunista hűséggel 
végzett munkája elengedhetet­
len tartozéka az 1956. évi terv 
teljesítésének és túlteljesítésé­
nek. Dolgozzon hét minden 
gazdasági vezetőnk úgy, hogy 
a párt novemberi határozata 
szellemében megfelelhessen 
ennek a nagyon fontos köve­
telménynek!

Három debreceni üzem fiataljai 
— az új esztendő első napjaiban

Nagy lendülettel dolgosnak as ifjak a tervek teljesítéséért
Az elmúlt évben sokszor lehettünk tanúi az üzemi f ia­

talok lelkes mwnikaversenyének. Az ifjak a felszabadulási 
műszak alatt is derekasan megálltaik helyüket. Az év folya­
mán országos versenyekben is nagyszerű eredményeket ér­
tek el. Az Orvosi Műszergyár, Ruhagyár, Hajlított Bútorgyár 
ifjúsági exportbrigádjai minden negyedévben elhozták egy 
országos első. második, vagy harmadik díjat. A Gördülő­
csapágygyár, Kefegyár, Orvosi Műszergyár fiataljai nyerték 
egyszer-egyszer a DISZ városi bizottsága által kezdeménye­
zett versenyt.

Most, az 1956-os évben a fiataldk újabb lendülettel lát­
tak munkához. A legtöbb üzemben páros versenyeik indultak 
brigádok, üzemrészek és műszakok 'között. Nézzük meg há­
rom üzem fiataljai hogyan tervezgetnek, hogyan akarnak 
még szebb eredményeket elérni, mint az elmúlt évben.

LAKAI OS ÉS GÉPIPARI VÁLLALAT

A Lakatos és Gépipari Vál­
lalatnál az elmúlt év végen a 
fiatalok egy üzemrészt Tótlh- 
falusi Sándorról, a mártírha­
lált 'halt ifjú kommunistáról 
neveztek el. A névadó ünnep­
ségen megfogadták, hogy Tóth- 
falusi elvtárs nevéhez méltók 
lesznek és példamutatóan dol­
goznak. A fiatalok igyekeznek 
adott szavuk szellemében el­
járni.

A fiatalok ebben az évben 
a Tóthfalusii üzemrészen belül 
egy öttagú brigádot alakítot­
tak, amely szintén a Tóthfaiu- 
si nevet, vette fel, és vezetője 
Fúró József DISZ titkár. A

brigád januárra megtette fel­
ajánlását s ígérte, hogy az 
üzemrészen belül a verseny 
előrelendítője lesz. A többi 
fiatal a példamutatáson feliel- 
kesedve erős fogadalmat tett, 
hogy mindent elkövet a januá­
ri tervek teljesítésiéért.

Egyetlen üzemiben se ma­
radjanak fai a fiatalok a ver­
senyből. Kövessék a bútor­
gyári és orvosi műszergyári 
fiatalok példáját. Mast, a kez­
det-kezdetén induljanak harc­
ba a tervek teljesítéséért, már 
most. kezdjék el az 1956. évi 
sikerek ünneplésének előkészí­
tését.

HAJLÍIOTT BÚTORGYÁR

A Hajlított Bútorgyárban, 
különösen a fényezőben na­
gyon sok fiatal dolgozik. Az 
li^arn.i fiatalok mindig példá­
san dolgoztak, jól állták he­
lyüket a termelő munkában. A 
szocialista munkaversenyekbői 
úgy vették fai részüket, hogy 
üzemüknek nem egyszer or­
szágos hírnevet szereztek. 1955 
harmadik negyedévében a 
DISZ II. Kongresszus csiszoló

ifi brigád az ifjúsági export­
brigádok országos versenyében 
második helyezésit ért ed.

A fis tatok most a januári 
tervek teljesítéséért indul tak 
harcba. Mikor megismerték a 
havi tervfeladatokat, páros- 
versenyre hívták egymást. A 
fényező üzemrészben Jenes 
Magda Sarkadi Gizellát hívta 
párosversenyre. A feltételek 
szerint a párosverseny győz­

tese mindig az lesz, aki ma­
gasabb termelési százalékot ér 
el, megfelelő minőség mellett. 
Tóth Mária és Juhász Róza 
párosversenyében viszont az 
lesz a nyertes, aki a legjobb 
minőségi munkát végzi. A fé­
nyező üzemrészben rajtuk kí­
vül Andre Mária és Takács 
Mária versenyez egymással. A 
hat fiatal már az elmúlt év­
ben is páros versenyben állt. 
Most csak megújították a fel­
tételeket s nagyobb feladatok 
megoldásáért, a tavalyinál is 
jobb eredmények eléréséért 
dolgoznak.

Nemcsak a fényezőben van 
meg ez a nemes vetélkedés a

fiatalok között. A csiszolóban 
a DISZ II. Kongresszus ifi bri­
gád a DISZ brigáddal verse­
nyez. Érdekessége a verseny­
nek, hogy a DISZ brigád hív­
ta versenyre az ifjúsági ex- 
portbrigádok országos verse­
nyéből második helyezéssel ki­
kerülő DISZ II. Kongresszus 
brigádot. A DISZ brigád tel­
jesítményének 129-ről 130 szá­
zalékra való emelését, a minő­
ségnek 97-ről 98 százalékra 
való javítását és 4 kiló csiszo­
lópor megtakarítását vállalta 
január végéig. Ez a vállalás 
nagyobb, mint a DISZ II: 
Kongresszus brigád vállalása»

ORVOSI MÜSZERGYAR

Az Orvosi Műszergyár fia­
taljai is sok nagyszerű ered­
ménnyel büszkélkedhetnek. 
Sok esetben voltak megyei 
versenyek kezdeményezői. 
Legutóbb is ők hívták ki ver­
senyre a megye üzemeinek fia­
taljait. Bár még nincs meg a 
versenyeredmények végleges 
értékelése, mér szinte bizo­
nyos, hogy az Orvosi Műszer­
gyár nyeri meg a versenyt és 
visszaszerzi a DISZ városi 
bizottság versenyzászlaját, 
amelynek 1955. első negyed­
évének eredményei alapján 
egyszer már birtokosa volt.

Az Orvosi Műszergyár di- 
szistái a fiatalok kimagasló 
eredményei alapján bíznak ab­
ban, hogy a verseny nyertesei 
lesznek. Hiszen 1955. negyedik 
negyedévében a Tóthfalusi if­
júsági exportbrigád 175 szá­
zalékra teljesítette tervét a 
minőségi követelmények be­
tartása mellett. A műszerosz­
tályon több fiatal, közöttük 
Bányai Ferenc 136, Szabó La-

WA

.7OS 102, Burai Zoltán 107. Nagy 
II. István 106 százalékot telje­
sített. Mindannyian kifogásta­
lan minőségi munkát végez­
tek.

A fiatalok ebben az évben a 
minőség szakadatlan javításáért 
indulnak harcba, hiszen isme­
retes, hogy az üzemnek az vlob­
bi hónapokban a selejttel sok 
baja volt. A sebtű osztályon 
Szűcs Margit Kulcsár MargiU 
tál áll párosversenyben a mi­
nőség javításáért. Sziics Mar­
git sebtű élesítő Kulcsár Mar­
git sebtű hajlító. Az első de­
kád eredményeit még nem ér­
tékelték, de a MEO ellenőrzé­
sekből máris tudják az tizem­
ben, hogy Szűcs Margit bizo­
nyult jobbnak a párosver­
senyben, mert neki kevesebb 
minőségi hibája volt.

Az injekcióstű osztályon 
Kerti Mária és Biba János né 
tűfej fúrók párosversenyben 
harcolnak a minőség állandó 
javításáért.

(Pongor)

CZEREP 2500 lakosú kis-
*■' község Hajdú-Bihar me­

gyében, a püspökladányi járás­
ban. Ha valamilyen rossz pél­
dára volt szükség, Szerepről 
mindig tudtak felhozni. A já­
rási tanács véleménye is olyan 
volt, hogy sok notórius nem 
teljesítő lakik ott, akik sem a 
beadásnak, sem az adófizetés­
nek nem tesznek eleget, még 
„unszolásra“ sem. Hogy volt- 
valami igazuk, azt bizonyítja 
az elmúlt évek példája, amikor 
valóban Szerepen az ó-esztendő 
végén még csak megközelítő­
leg sem érték el egy-egy be­
gyűjtési cikkből a 100 százalé­
kot. Állandóan tartozással men­
tek át a következő évre. Miért 
volt ez? Azért, mert a község­
ben teljesen elhanyagolták a 
felvilágosító munkát, a község 
akkori vezetői mást sem csinál­
tak, mint az irodában tervez­
gettek. Ha egyszer-egyszer 
mégis kimentek a községbe, a 
dolgozó parasztok közé, akkor 
sem azokat látogatták, akik a 
legjobban elmaradtak, hanem 
zaklatták a jól teljesítőket, az 
elmaradást azokkal akarták tel- 
jesíttetni.

Az elmúlt évben fordulat tör­
tént Szerepen. Már a tavasz 
úgy indult, hogy a község új

Még mindig van 
javítanivaló Szerepen

vezetői felmérték az adottságo­
kat, a tanácstagok között fel­
osztották a községet, s minden 
tanácstag felelős lett a maga 
területéért.

Kis gyűlések egész sorát tar­
tották, de ezenkívül minden 
egyéni termelővel beszéltek. 
Szükség is volt rá, hiszen csak 
1954-ből 160 mázsa sertéshátra­
lékkal jöttek át 1955-re.

A munkának meg lett 
az eredménye.
yX KÖZSÉG ma már nem 
' * a járás szégyene — az el­
sők között van. Kukoricából 
119 százalékra, zabból 161, ár­
pából 120, baromfiból 107, tej­
ből 100 százalékra teljesítették 
beadási kötelezettségüket. To­
jásból azonban mindössze 82 
százalékra teljesítették tervü­
ket, sertésből 67 százalékra, 
vágómarhából pedig 99 száza­
lékra. Ez az év tehát hátralék­
kal indult megint. Sokat főtt a 
község vezetőinek feje, hogy az 
új évben hogyan dolgozzanak, 
mit csináljanak, hogy behozzák

a lemaradást s ugyanakkor az 
ez évi tervüket is maradéktala­
nul teljesítsék.

Már az év első napján ütem­
tervet készítettek a községben, 
amelyben tíznapokra felbon­
tották a tervet, s meghatároz­
ták, kinek, miből, mennyit kell 
adni. így például január 1-től 
10-ig tojásból 133 kilónak, ba­
romfiból 112 kilónak, tejből 
pedig 11,2 hektoliternek kellett 
begyűlni, hogy a tervet teljesít­
sék.

A felvilágosító munka most 
sem maradt el. A tanácstagok 
példamutatása s nem utolsó­
sorban a termelőkkel való be­
szélgetés eredményezte aztán, 
hogy az első tíz napban, ha 
csak ezt nézzük is, túlteljesí­
tés van, mert tojásból 140 kiló 
gyűlt be, baromfiból 136 kiló, s 
a tej is jóval felül van a száz­
százalékon.
M EM EGY TERMELŐ, mint 
1 ’ például Pernyés Péter, 
Rácz Ferenc, ifj. Kágai János

egész évi sertésbeadásuknak ia 
eleget tettek már.

Az adófizetés is jól indult 
Szerepen. Valami baj azonban 
mégis van, ami megbosszulja 
magát, ha nem figyelnek rá. Ez 
pedig az, hogy a községben a 
begyűjtést ma is csak a felvilá­
gosító munkára bízzák, de ver­
senyt egyáltalán nem szer­
veznek s így a községben egyet­
len egy dolgozó paraszt sem áll 
a begyűjtési tervek teljesítésé­
re, illetve túlteljesítésére ver­
senyben. A községi tanács el­
nökhelyettese, akinek feladata 
lenne a verseny szervezése és 
értékelése, az utóbbi időben 
csak a mezőgazdasági vonalon 
szervezi a versenyt.

Begyűjtésben éppen 
olyan szükség lenne a 

versenyre.
Az elkövetkezendő időben 

nagyobb gondot fordítsanak 
tehát a versenyre Szerepen, s 
akkor biztos, hogy a község 
nem marad el a begyűjtési 
terv teljesítésében, mint eddig 
minden évben és úgy emlege­
tik, mint élenjárót, mint 
olyan községet, melynek dol­
gozó parasztjai szívügyüknek 
tekintik az állam iránti köte­
lezettség teljesítését.

(Rácz)

Ünnepélyesen megkezdték az új szolnoki 
vasútállomás építését

A debreceni Nagyállomás építőinek versenykihívása
A második világháború alatt 

erősen megrongálódott az or­
szág egyik legfontosabb vasúti 
csomópontjának, Szolnok ál­
lomásának épülete. A második 
ötéves terv során új, korszerű 
vasútállomást emelnek.

Szerdán délelőtt ünnepélye­
sen megkezdődött az építkezés.

Az ünnepségen részt vett 
Bebrits Lajos közlekedés- és 
postaügyi miniszter, Kittián

József építésügyi miniszter- 
helyettes. Az ünnepségen Beb­
rits Lajos közlekedés- és pos­
taügyi miniszter beszédet mon­
dott.

Az ünnepséggel egyidejűleg 
érkezett Szolnokra a debreceni 
vasútállomás építőinek ver­
senykihívása. Az ünnepség vé­
gén Bebrits Lajos közlekedés- 
és pos'avgyi miniszter megtette 
az első kapavágást

fi szudáni miniszterelnök távirata 
Hegedűs András elvtárshoz

Hegedűs Andrásnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének

Budapest
Fogadja szívből jövő kösz önetemet Szudán függetlensé1 

gének elismeréséért és jókívánságaiért.
Üdvözlöm a diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok lé­

tesítését, amelyeknek színvonalát illetően megfelelő Idő; 
ben közösen megegyezhetünk. Szudán a Magyar Népköztáp 
saságnak boldogságot és virágzó jólétet kíván.

Izmail el Azhari, 
a Szudáni Köztársaság 

miniszterelnöke

I
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Párt és pártépités »

A tagság erejével
vl Sütőipari Vállalat vexetőségválasxtó 

taggyűléséről
A Sütőipari Vállalat párt­

szervezetének tagjai ünnepi 
eseménynek vették a vezető­
ségválasztó taggyűlést, amely­
ről az előkészületek is tanús­
kodnak. A vezetőségválaszt'ás 
jelentőségét már taggyűlésen, 
pártcsoportértekezleteken és 
röpgy ülésen megtárgyalták: 
beszéltek a pártélet nagy ese­
ményéről.
JUJ emcsaik a párttagok, ha- 
" ™ nem a pártonkivüliek is 
nagy figyelemmel kísérték az 
előkészületeket, s a lelkesedés 
éppen abban a vállalásban 
csúcsosodott ki, amelyet a 
párttagok és pártonkivüliek a 
vezetőségválasztás tiszteletére 
tettek. Január 3-tól a vezető­
ségválasztó taggyűlés napjáig, 
január 10-ig, műszakot indítot­
tak. Ebben a műszakiban, mint 
a taggyűlésen el is mondták, 
Kovács Miklós és Horváth Já­
nos pártonkivüliek is szép 
eredményt értek el.

A jó előkészület a taggyű­
lésen is meglátszott. A tagság 
szinte teljes számban megje­
lent, akik figyelmesen hallgat­
ták a beszámolót s amikor a 
vitára került a sor, meg is tet­
ték észrevételeiket.

De nézzük a vezetőség be­
számolóját. Névszerint bírálta 
a vezetőség és a párttagok 
munkáját. A termelésben el­
ért eredményekben, a nehéz­
ségek leküzdésében tükröződik 
a pártvezetőség és az egész 
párttagság munkája. Ugyan­
akkor nem kente el ez a be­
számoló a hibáikat, s azt a fe­
lelősséget, amely a hibáik elő­
fordulásáért a pártvezetőség­
ve és a tagságra hárul.

Elmondhatjuk azonban, hogy 
a beszámoló nem volt egysé­
ges egész, inkább vázlatszerű 
volt s ezért nem is lehetett el­
mélyült munka eredménye. 
Szerkezetileg sem volt egysé­
ges. ezért többször visszatért 
egy téma taglalására.

A vitában sokan részt vettek 
és bátor, személyhez szóló bí­
rálattal illették mind a veze­
tőséget, mind a tagokat. A vita 
alatt kiderült, hogy a tagság 
nem mindig ilyen aktív, nem 
bírál rendszeresen s ezzel el­
követi azt a hibáit, hogy nem 
segíti a vezetőséget munkájá­
ban.
#1 párt vezetőség az eltelt két 
** év alatt hozott több olyan 
határozatot, amelynek egy ré­
szét a tagság nem kérte szá­
mon, elsiklott felette s ebből 
következett az, hogy a határo­
zat határozat maradt, a végre­
hajtására nem került sor.

A vezetőségválasztó tagigyú-

A Szovjetunió január 20-án 
megkezdi

Porkkala-Udd átadását

lés igen pozitívan értékelhető, 
mert az elhangzott bírálatok 
útra valót adtak az új vezető­
ség munkájához.

A beszámolóból és a Hozzá­
szólásokból kiderült, hogy 
nincs minden rendben a Sütő­
ipari Váll alat pártszervezeté­
ben az oktatási mimika terüle­
tén. Annak ellenére, hogy az 
elmúlt oktatási évhez viszo­
nyítva növekedett az oktatás­
ban részvevő dolgozók száma, 
a gyakorlat mégis azt bizo­
nyítja, hogy az elvtársak nem 
járnak el rendszeresen a fog­
lalkozásokra.
Ezért a hanyagságért a 

pártvezetőséget is fele­
lősség terheli, mert kevés 
gondot fordított az ilyen irá­
nyú ellenőrzésre. A gyenge 
oktatási munkára rányomja 
bélyegét az is, hogy a népne­
velő-gárda, a párt csoport ok is 
gyengén, vérszegényen mű­
ködnek. A politikai felvilágo­
sító munka, az ellenőrzés még 
sok kívánnivalót hagy maga 
után.

A felszólalók hozzászólá­
sai mindenesetre azt bizonyít­
ják, hogy a pártszervezetnek 
sok jól képzett, fejlett tagja 
van s téves álláspont az, hogy 
ezek az elvtársak nem szíve­
sen végeznek spártaiunkét. Ez 
nemcsak a tagokon, hanem fő­
leg a vezetőségen is múlik. Ki 
kell tudni választani azt a fel­
adatkört, amit egyik-másik 
elvtárs szívesen elvállal és be­
csületesen el is végez.

Az eltelt két: év alatt megiz­
mosodott pártszervezetben 
olyan tagok vannak, akikre az 
új vezetőség számíthat, és szá­
mítson is. Ne féljen feladatok­
kal megbízni a tagokat, de ne 
felejtse el a megbízatás elvég­
zéséről be is számoltatni őket. 
Viseltessen a tagság és az új 
vezetőség is nagyobb bizalom­
mal egymás iránt s akkor a 
siker nem marad el.
Uj ogy a tagság felelőssége 
1 ■ tudatéban vett részt a ve­
zetőségválasztó taggyűlésen, 
arról tanúskodik az a vita 
amit a vezetőségbe javasolt 
jelöltek felett nyitottak. Az 
ilyen párttagokra nem lehet 
azt mondani, hogy nem aktí­
vak, csak éppen bánni kell 
tudni velük és előrehaladá­
sunk érdekében igénybeveimi 
a bennük rejlő — és nem egy 
esetben még szunnyadó — buz­
galmat és erőt. így, és csakis 
így, a tagság erejével végezhet 
jó munkát és oldhat meg nagy 
feladatokat a Sütőipari Válla­
lat pártszervezetének újonnan 
megválasztott vezetősége.

Németi Éva

Mint ismeretessé vált V. Z. 
Lebegyev, a Szovjetunió finn­
országi nagykövete január hó 
9-én felkereste U. Kekkonent, 
Finnország miniszterelnökét és 
közölte vele, hogy a szovjet fél 
január 20-án kész megkezdeni 
Porkkala-Udd területének és 
az ott található vagyontár­
gyaknak átadását, hogy a te­
rület és a vagyontárgyak át­

adása a szovjet-finn egyez­
ményben előírt határidőben 
befejeződjék.

Ugyanezen a napon a finn 
külügyminiszter közölte a hel­
sinki szovjet nagykövetséggel, 
hogy Finnország kormánya 
egyetért azzal, hogy január 
20-án Megkezdődjenek a Pork- 
fcala-Udd területének átadásá­
val kapcsolatos munkálatok.

Ma kezdi a B zlonsági Tanács 
Szíria Izrael elleni panaszának tárgyalását

Az ábri

Léi

A Francia Kommunista Párt 
Politikai Bizottságának határozata 

a párt további megerősítéséért

VEZEfÖSÉGVÉLfiSZTÁS HÍREI
H.-böszörményben, a Belváros 

I. Dai I-alapszervezet taggyűlé­
sén a vezetőség részletesen 
beszámolt az alapszervezet két­
éves munkájáról — írja Fekete 
Sándor hajdúböszörményi le­
velezőnk. A párttagság jó mun­
kája megmutatkozott mind a 
gazdasági, mind a politikai 
munka terén. A város példa­
mutatóan teljesítette az ál­
lammal szembeni kötelezettsé­
geit a beadás és az adófizetés 
területén. Mindezekért köszö­
net illeti a becsületes, jó mun­
kát végző elvtársakat és a pár- 
tonkívüli dolgozókat,

A partvezetőség tagjainak 
munkájáról egyenként adtak 
számot a tagságnak. A hozzá­
szólások során bírálat érte a 
he’vi pári-vécrehai főbizottsá­
got, mert az idős elvtársakkal 
nem foglalkoztak megfelelően. 
Alapszervezetünk tagsága, jól 
választott, harcos kommunis­
ták kerültek a vezetőségbe;

A szepesi Uj Élet Tsz tag­
gyűlésén is a párttagság aktí­
van részt vett a vitában. 12 je­
lenlévő közül tízen szóltak hoz­
zá. Bírálták a vezetőséget, mi­
vel a tagsággal nem kielégí­
tően fog'átkozott minden eset­
ben. A pártvezetőségnek több 
segítséget kell adnia a gazda­
sági vezetőknek a termelés ér­
dekében. A régi vezetőségből 
egy elvtársat nem választottak 
meg, A vezetőségválasztással

A Hurmanité szerdai száma 
közli a Francia Kommunista 
Párt Politikai Bizottságának 
határozatát. A határozat leszö­
gezi, hogy a párt, mely a ja­
nuár 2-i választáson több mint 
5,5 millió szavazatot kapott,

600 000-rel növelte szava­
zatainak számát és 151 
képviselői mandátumot 
kapott, ragyogó győzelmet 

aratott.
A városok és falvak dolgozói 

tömegesen jóváhagyták a mun­
kásegység politikáját, melyet 
közös erővel diadalra is vi­
szünk majd — mondja a több: 
között a határozat. Immár 
mindenki számot vet azza , 
hogy milyen döntő szerepet 
játszanak a párt harcosai és 
szervezetei abban a kemény és 
győzelmes küzdelemben, ame­
lyet évek óta folytatnak az 
igazság, a nép érdekeinek 
megfelelő politikai diadalra 
juttatása érdekében. Ez a harc 
azonban még nem ért véget, 
további döntő sikereket kell 
kivívni.

Pártunkat a tagok és alap- 
szervezetek számának gya-

• rapításávai még hatalma­
sabbá kell tenni

— folytatja a határozat, — 
hogy -még biztosabban halad­
hasson újabb sikerek, őijabb 
diadalok felé. 1955. decembe­
rében több mint ötezer új tag 
csatlakozott a párthoz és több 
mint száz új alapszervezet jött 
létre. De még messzebb kell 
haladni ezen a téren, pártunk 
befolyása lehetővé teszi és ak­
ciónk kifejlesztése megkövete­
li ezt.

A határozat ezután hangsú­
lyozza, hogy új erőfeszítéseket 
'teli tenni a január 2-i i-agyogó 
győzelem megszilárdítása ér­
dekében.

Az 1956-os tagkönyvcsere 
során széleskörű kampányt 
kell folytatni és új tagok 

tízezreit kell toborozni.
Szélesre kell tárni a párt ka­
puit a munkásak, a dolgozok 
a nők és fiataltík előtt, akik 
oldalunkon küzdenek, oszt­
ják elveinket és velünk együtt 
a francia politika megváltozá­
sát akarják — hangsúlyozza 
végül a határozat.

Belaunde, a Biztonsági Ta­
nács elnöke mára, január 12- 
re összehívta a tanács ülését. 
Az ülésen folytatják Szíria Iz­
rael elleni panaszának tárgya­
lását.

A. A. Szoboljev, a Szovjet­
unió állandó képviselője leve­
let intézett a Biztonsági Ta­
nács elnökéhez, amelyben hói­
kén, módosítással tegye fel 
szavazásra a szíriai küldő1 tség 
által 1955. december 22-én elő­
terjesztett határozati javasla­
tot.

A Szovjetunió küldöttsége a 
következő formában kéri a ha­
tározati javaslat szavazásra 
való feltevését:

„A Biztonsági Tanács meg­
vizsgálta az Egyesült Nemze­
ték pálesztinai fegyverszüneti 
bizottsága vezérkari főnöké­
nek 1955. december 20-i jelen­
tését; emlékeztet 1948. július 
15-i határozatára; emlékeztet 
továbbá arra, hogy 1953. no­
vember 22-i és 1955. március 
30-i határozataiban elítélte Iz­
rael katonai akcióit: megjegy­
ez, hogy a Biztonsági Tanács 
az említett két határozatban 
előírta Izraelnek, hogy tegyen 
hatékony intézkedéseket az 
ilyenfajta katonai akciók meg­
ismétlődésének elhárítása vé­
gett; igen nyugtalan, mert Iz­
rael nem vette figyelembe az

említett határozatokat; teldns 
tetbe veszi, hogy Izrael továb­
bi katonai akciói megbonthat- 
jáílc a békét és a biztonságot a 
körzetben,

1. elítéli Izraelt azért a fel­
háborító támadásért, amelyet 
katonai egységei 1955. decem­
ber 12-én Szíria területe és 
fegyveres erői ellen elkövet­
tek; 2. megállapítja, hogy az 
említett akció sérti az 1948. jú­
lius 15-i határozatot, az Izrael 
és Szíria közti általános fegy­
verszüneti egyezményt és azo­
kat a kötelezettségeket, ame­
lyeket Izrael az alapokmány­
ban vállalt; 3. felhívja Izraelt, 
tegyen meg minden szükséges 
intézkedést az iyen akciók 
megakadályozására; 4. figyel­
mezteti, hogy azok jövőbeni 
megismétlődése olyan helyze­
tet idéz elő, amely az ENSZ 
alapokmánya 39. cikkelye al­
kalmazás áriák mérlegeléséi 
követeli meg a Biztonsági Ta­
nácstól; 5. kimondja, hogy Iz­
raelnek arányos kártérítést 
kell fizetnie az említett táma­
dás okozta anyagi kárért és az 
áldozatul esett emberéletekért; 
6. javasolja az Egyesült Nem­
zetek főtitkárának, hogy idő­
szakonként terjesszen a Biz­
tonsági Tanács elé jelentése­
ket a jelen határozat teljesítés 
sóról.“

Görögországban februárban 
általános választásokat tartanak

Fgyre több népfrent-bízottság aSakul 
Franciaországban

Mint a baloldali sajtó és az i 
UF1 hírügynökség jelenti, j 
Franciaország különböző ré­
sziben egymás után érkeznek 
a hírek újabb népfront-bizott­
ságok megalakulásáról.

Ezerszámra írják alá a gyá­
rak és üzemek dolgozói azokat

a péticiókat is, amelyek a nép­
front-kormány megalakítását 
követelik. Sok helyen szocialis­
ta és kommunista városi vagy 
megyei tanácsosok közös nyi­
latkozatban követelik a balol­
dali kormány megalakítását.

Poifsde — a „kis Adolf“

egy időben erősítették soraikat 
egy tagjelölttel.

*
A posta műszaki aiapszerve- 

zetében 77 elvtárs jelent meg a 
taggyűlésen. A vezetőség he­
lyesen értékelte munkáját a 
Központi Vezetőség 1955. már­
ciusi és novemberi határoza­
tának szellemében. Hiányos­
ságnak említhető, hogy a szak- 
szervezettel nem foglalkozott a 
beszámoló. Szabó Tibor elvrárs 
a párttagság aktivitásának fon­
tosságáról szólt. Nagy László 
elvtárs bírálta a vezetőséget, 
mert több esetben nem készült 
fel, úgy tartott értekezleteket 
a tagság számára.

A Cementipari Vállalat párt­
tagságának 80 százaléka jelent 
meg a taggyűlésen.' A beszá­
molóban a pártvezetőség nem 
bírálta saját munkáját. Zctkar 
Mihályné a vezetőség figyel­
mét arra a hibájára hívta fel, 
hogy nem törődött a fizikai és 
adminisztratív dolgozókkal 
kapcsolatos problémákkal. A 
ta£*=ác a jelölő bizottság javas­
latán kívül még két elvtársat 
javasolt a jelölő listára. A ha­
tározati javaslat mind a párt, 
mind a gazdasági élet megjaví­
tásával behatóan foglalkozott.

★
A, íancsi'kai Alkotmány Tsz 

vezetöségválasztó taggyűlésén 
három tagjelölt felvételével 
erősítették a párt sorait

Poujade, az úgynevezett 
UDCA vezetője nyilatkoza­
tot adott a Paris-Presse mun­
katársainak. Nyilatkozatá­
ban kijelentette, hogy kép­
viselői támogatni fogják a 
kormányt „ha az minimális 
biztosítékot ad“ számukra. 
Poujade általánosságban 
mozgó válaszaiban megálla­
pította, hogy gazdasági síkon 
teendője a kereskedelem 
újjászervezése lenne. Han­
goztatta, hogy pártja min­
dent meg fog tenni ennek ki­
harcolása érdekében, ha le­
het, parlamenti utón, de ha 
szükséges, úgy, hogy úgyne­
vezett adósztrájk-mozgal-

mat fognak indítani az or­
szágban, akadályokat létesí­
tenek a közutakon stb.

André Wurmser, az Hű­
in anitében „Adolf Poujade“ 
cím alatt élesen támadja a 
Poujade-mozgalmat. Leszö­
gezi azonban, hogy a Pouja- 
de-mozgalomtól a francia 
demokratáknak nincs félni­
valójuk. Ne essünk túlzás­
ba — írja. A kis Adolfot még 
a „hangadó személyiségek“ 
sem fújhatják fel naggyá. 
(Wurmser itt arra céloz, hogy 
Poujade hétfőn kijelentette : 
a különböző pártok „hangadó 
személyiségei“ tárgyalások­
ba bocsátkoztak vele).

A londoni rádió jelenti, hogy 
Görögországban februárban 
általános választásokat tarta­
nak. Kedden este Pál görög 
király aláírta a rendeletet, 
amely mintegy tíz hónappal a

négyéves parlamenti időszak 
lejárta előtt feloszlatja a gö­
rög parlamentet. A választáso­
kat Karamanlisz miniszterel­
nök jelenlegi kormánya bonyo­
lítja majd le.

The beszédet mondott Púiéban 

egyiptomi és etiopiai úífáról
Tito, a Jugoszláv Szövetségi 

Népköztársaság elnöke afrikai 
útjáról visszaérkezve Pulában, 
a fogadására rendezett nagy­
gyűlésen beszédet mondott, 
SYfi'éi ,/béir 'többek között el­
mondotta:

Tárgyaltunk arról is —mon­
dotta Tito —, hogyan legyünk 
egymás segítségére, milyen le­
gyen együttműködésünk. Etió­
piával például mind Etiópiára, 
mind a mi országunkra nézve 
igén hasznos gazdasági kapcso­
latokat építhetünk ki.

Az egyiptomi nép rajtunk 
keresztül azt üzeni Jugoszlávia 
népeinek, hogy békében akar 
élni, hogy meg akarja őrizni 
függetlenségét és soha sem 
hajlandó megengedni annak 
visszatérését, ami volt, vagyis

az idegen uralmat. Egyiptom 
népe sajátmagát szándékozik 
kormányozni és minden or­
szággal olyan kapcsolatot akar 
teremteni, amely a legjobban 
megfelel érdekeinek — egyen­
jogú kapcsolatokat.

Az egyiptomi vezetőkkel 
megállapítottuk, hogy a ren­
delkezésünkre álló lehetősége­
ket mindezidáig nem használ­
tuk ki maradéktalanul, hogy 
kapcsolataink a jövőben mind­
jobban és jobban fognak fej­
lődni.

Beszéde végén Tito elnök 
ezt mondotta: Utunkon meg­
győződtünk arról, hogy a kü­
lönböző társadalmi berendez­
kedésű államok között :.c 
együttműködés nemcsak lehet­
séges, hanem igen könnyen 
meg is valósítható.

Hfaalailos anp! nvilaikm! ep szMs'ysiállíió 
repülőién lezuhanásáról

A londoni rádió jelenti, hogy 
Londonban és Hongkongban 
szerdán reggel hivatalos angol 
nyilatkozatot tettek közé arról 
a szabotázsról, amelynek a 
múlt év áprilisában egy indiai 
személyszállító repülőgép esett 
áldozatul. A repülőgép, mint is­
meretes, kínai küldötteket vitt

fedélzetén a bandungi konfe­
renciára.

A nyilatkozat szerint a bom­
bát minden bizonnyal egy 
csangkajsekista ügynök csem­
pészte a repülőgépbe. Az ügy­
nök a merénylet után Tajvan- 
szigetére menekült.

A szerdai párizsi lapok sze­
rint a választások óta lappan­
gó kormányválságnak eddig 
két szakasza volt. Az elsőben 
az úgynevezett mérsékeltek és 
az MRP-pártiak „nemzeti egy­
ségkormány“ alakítását köve­
telték a szocialistáktól a füg­
getlenekig terjedő összefogás 
alapján. Ezt azonban az úgy­
nevezett

köztársasági front vezetői 
elvetették, maguknak kö­

vetelve a hatalmat.
A másodikban a jobbközép: a 
faureisták és a kapcsolt párt- 
csoportok kizárási kísérletet 
hajtották végre Mendes-Fran- 
ce ellen, azzal a szándékkal, 
hogy Mendes-France-ot min­
denképpen kiszorítsák a meg­
alakítandó kormány elnöksé­
géből.

Az Humafiité a jobboldal 
mesterkedéseivel foglalkozva 
megállapítja: bármilyen terve­
ket szőnek is most a szerkesz­
tőségekben vagy a miniszteri 
előszobákban, „

vajon azt képzelik-e, hogy 
a nép könnyen meg hagy-

A francia sajtó

a belpolitikai helyzetről
ja majd magát fosztani ja­
nuár 2-i első győzelmének 

gyümölcseitől.
Ha így lenne, ezek az urak 
először is megfeledkeznének 
arról, hogy a nemzetgyűlésben 
150 olyan képviselő van, aki 
hű 5 és fél millió választójá­
tól kapott megbízatásához s 
ezekkel akarva-akaratlan szá­
molni kell.

Ez a csoport miudenkép- 
-pen baloldali többség meg­
alakulásán dolgozik majd.

Másodszor: az országban azok 
a milliók, akik a helyzet meg­
változtatására szavaztak, most 
figyelemmel kísérik az esemé­
nyeket és

kiharcolják majd az új po­
litikát, a béke, a nemzeti 
függetlenség, a szociális ha­

ladás politikáját.
A Franc-Tireur a múltkori­

ban nagy feltűnést keltett cik­
kében burkoltan azt ajánlotta, 
hogy Guy Mohiét legyen az új

miniszterelnök, Mendes-F ran­
ee pedig miiniszterelnökihelyet- 
tes olyan megbízatással, hogy

hónapokig Algériában tar­
tózkodjék a helyzet tanul­

mányozására.
és a lehetőségekhez képest 
igyekezzék megoldást talá’ni.

Guy Mollet környezete nem 
cáfolta meg .a cikket, mire az 
Express, Mendes-France lapja, 
elég éles hangon elvetette ezt 
az elgondolást.

Megfigyelők véleménye sze­
rint a jobboldalnak most az a 
célkitűzése, hogy az alakítan­
dó kormány előbb elfogadja a 
jobboldal szavazatait, később 
számítson támogatására és ias- 
sanikint a jobboldal foglyává 
váljék, vagy legalább is előké­
szítse a jobboldal bevonását 
egy újabb kormányba.

A Libéralion kommentárjá­
ban rámutat a jobboldal mes­
terkedéseire és megéUapttjas

Guy Mollet és Mendes- 
France hibája is e mester­
kedések lehetővé válása, 
mert ha ők nyíltan a nép­
front létrejötte mellett fog­
lalnának állást, nem kelle­
ne tartani semllyen mes­

terkedéstől.
Akikor nem kellene töreked­
niük a jobboldallal az egység­
re, kidolgozhatnék olyan bal­
oldali kormány programját, 
amilyet az ország vár s ezt 
meg is valósíthatnék a dolgo­
zó osztályok tevékeny együtt­
működésével. Vajon mié t 
nem teszik ezit?

Engedni akarják-e, hogy 
elkapja őket a gépszij, és 
így előbb vagy utóbb is­
mét Pinay vagy BidauU 
kerüljön a kormány élére'.’
— Tudom — állapítja meg J 

Liberation vezércikkírója 
hogy

a népfront akkor Is létre­
jönne, mert megalakulása 

elkerülhetetlen,
de ez esek azután történnek 
miután sok idő kárba veszne t 
köztársaság és Franciaorszál
szempontjából,
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Az ábrányit a nyolcasra!

Látogatás a gurítón
i— Halló, halló, figyelem! 

Ahogy ez beállt a. kettős vá­
gányra, az anyagvontató gép 
a hármasról ugorhat 'kifele. 
Igyekezzünk, igyekeztünk, 
mert két géppel vagyunk ide- 
fenn !... — harsogja a gurító­
domb mikrofonja.

A purítódombon teljes üzem 
ran. Tetején egy 4ll-es masi­
na füstölög a hosszéi teherko­
csikor végén.

Vádnál István guritás- 
vezető asztalán szinte minden 
pillanatban csörög a telefon. 
Kapja az állomás-irányítótól 
az utasításaikat. Néhány má­
sodperccel később már feleme­
li a vagányszámjelző készülék 
fogantyúját.

Megcsörren a jelzőcsengő
s a vágány számjelző mutatójá­
val Vadnai elvtárs jelzi, hogy 
w.l ik vágányra gördül az út­
jára elindított teherkocsi.

Ugyancsak gyorsan kellene 
szaladgálniuk a váltókezelők­
nek, egyik vágánytól a mási­
kig, ha 'kézzel kellene állítani 
a váltókat. Mert a guritóról 
gyorsan engedik a kotsikat. 
Szüntelenül hangzik a mikro­
fonba a figyelmeztetés... —
A következő kocsi bejár a 
nyolcas vágányra... Indul, vi­
gyázni !... Nyolcas után a ti­
zenkettesre. utána az- ötösre!...

A purítódombon állandóan 
kél tartalék mozdony dolgozik. 
Az egyik felnyomja a gurítan­
dó e legyet a dombra, a másik 
pedig ez alatt a legurított ko­
csisorokat rendezi. Az elegyed 
fent a dombon szétválasztják 
es a megfelelő irányok szerint 
gurítják a kocsikat. A gurító- 
iombról általában Nyíregyhá­
za. Záhony, Nyírábrány és 
Mátészalka felé állítanak ösz- 
sze szerelvényeket. De igen sok 
esetben a pesti elegyéket is itt 
állítják össze. Minden irány­
nak megvan a külön vágánya. 
A Pest felé induló szerelvé­
nyek kocsijait például mindig 
nz egyes vágányra gurítják.

Huszonnégy őrá alatt 
mintegy 1500—1600 kocsit 

gurítanak,
Illetve rendeznek. Persze,-most 
már tűrhető a helyzet, mert lé­
nyegesen megcsappant a for­
galom. Az őszi csúcsforgalom 
idején — tikkor volt hajrá.

De azért most is állandóan 
gurulnak a kocsik... Állan­
dóan hallani a figyelmeztetést 
ti mikrofonon keresztül, hogy 
melyik 'kocsi hányas vágányra 
fusson.

A munkások figyelik is az 
utasítást, de különösen figyeli 
azt László István váltó­
kezelő. Ö intézi, hogy minden 
kocsi a megadott vágányra gu­
ruljon. Szobája tele van gépi 
kapcsolású váltókkal. Az irá- 
nyításnak megfelelően állítja 
serényen és főleg pontosan a 
váltókat. Munkája nagy figyel­
met és gyors elhatározást igé­
nyel. Mert nem megy minden 
olyan simán, ahogy azt a kül­
ső szemlélő elképzelné. Külö­
nösen sók baj van az IZK és 
GZK kocsikkal. Ezek ugyanis 
nagyon lassú mozgású, nehéz­
kes kocsik. Gyakran előfordul, 
hogy az említett kocsikat az 
utánuk következők utolérik. 
Ilyenkor aztán

van dolga 
a váltókezelőnek !

Ilyenkor kétféleképpen jár­
nák el. Ha a kocsik már le­
gördültek a váltókig, akkor a 
hátsót — amelyik nagyon sie­
tett — egyszerűen kiugratják 
egy szabad vágányra. Ha pedig 
a kocsik'nem értek még el a 
váltókig, akkor az elősaruval 
fékezik a túl gyorsan guruló 
lcocsit. De a harmadik eshető­
séget semmiképp nem engedik, 
hogy bekövetkezzen. A harma­
dik eset ugyanis az lenne,, hogy 
a kocsik egymásba rohanná­
nak. De ez nem fordul elő. In­
kább valamelyik kocsit hely­
telen vágányra gurítj&k,-mint­
hogy alkar emberéletben, akár 
anyagiakban kárt Okozzanak. 
László Istvánra különö­
sen nagy felelősség hárul, 
mint váltókezelőre.

Itt a gurítón a váltókezelők­
nek nincs könnyű dolguk. És 
főleg megnehezül a munkájuk, 
ha beállnak a nagy hidegek. 
Minden munkás igyekszik, 
hogy minden egyes kocsit a 
megfelelő vágányra juttasson.

Az új állomás építkezései
folyamán a gurítót és a teher­
pályaudvart is újabb vágá­
nyokkal bővítik, s a technikai 
felszereléseket is egyre kor­
szerűsítik. De persze, ehhez idő 
kell. A munka pedig nem áll­
hat meg. Nem is fog. Mert ép­
pen ebben a pillanatban fe­
jezte be a két tartalék moz­
dony az 53-as gyorsteher ren­
dezését. Rövidesen az egyik 
411-es újabb kocsikat tol fel a 
gurítára és újból felhangzik a 
mikrofon figyelmestető hang­
ja., s

—- Halló, halló, figyelem l... 
Az ábrányit a nyolcasra !... 
Vigyázni! Bézi László

Az Interparlamentáris Unió 
magyar csoportjának nyilatkozata

Az Interparlamentáris Unió 
magyar csoportjának vezetősé­
ge nevében Rónai Sándor, a 
csoport elnöke és Non György, 
a csoport titkára nyilatkozatot 
juttatott el az Interparla­
mentáris Unió főtitkárához. A 
magyar interparlamentáris 
csoport e nyilatkozatban üd­
vözli az ENSZ közgyűlésének 
határozatát, amelynek értelmé­
ben 16 országot, köztük a Ma­
gyar Népköztársaságot is fel­
vették az Egyesült Nemzetek 
Szervezete tagjai sorába,

A magyar csoport a továb­
biakban kifejezésre juttatja

azt a reményét, hogy az Inter­
parlamentáris Unió fel fogja 
emelni szavát az ENSZ - egye­
temességének még teljesebbé 
tétele érdekében és elsősorban 
azért, hogy a Kínai Népköz- 
társaság amelynek nemzeti 
csoportját nemrég vették fel az 
Unióba — mielőbb elfoglalhas­
sa helyét az Egyesült. Nemze­
tek Szervezetében is.

A magyar interparlamentáris 
csoport levélben felkéri az 
Unió főtitkárát, hogy a nyilat­
kozatot minden nemzeti cso­
porthoz juttassa el.

Országos tanácskozás a munkásosztály 
körében végzendő kulturális nevelőmunkáról

Az Építők Rózsa Ferenc Kul- 
túrházában szerdán kétnapos 
tanácskozásra gyűltek össze a 
fővárosi és megyei népművelé­
si szervek, a különböző kultu­
rális intézmények vezetői és 
munkatársai, a szakszervezetek 
kulturális munkatársai, az ok­
tatási intézmények képviselői. 
A Népművelési Minisztérium 
kultúrpolitikai előadássorozata 
keretében rendezett tanácsko­

záson jelen volt Non György, 
a népművelési miniszter első 
helyettese és Mihályfi Ernő 
népművelési miniszterhelyet­
tes.

A tanácskozás első napjának 
délelőttjén Cseterki Lajos, a 
SZOT titkára tartott beszámo­
lót. „A munkásosztály 1körében 
végzendő kulturális nevelő­
munka néhány kérdése“ cím­
mel.

Hazaérkezett a magyar mezőgazdasági küldöttség 
az Amerikai Egyesült Államokból

Az Amerikai 'Egyesült Álla­
mokban járt magyar mezőgaz­
dasági küldöttség szerdán dél­
előtt repülőgéppel hazaérkezett 
Magyarországra. A küldöttség 
— amelynek vezetője Csillag 
Miklós, a Földművelésügyi Mi­
nisztérium gépesítési igazgató­

ságának vezetője volt — há­
rom hétig tartózkodott az Egye­
sült Államokban, tanulmá­
nyozta az amerikai kukorica- 
és gabonanemesítési módszere­
ket s felvette a kapcsolatot az 
amerikai hivatalos, tudomá­
nyos és üzleti gazdasági kö­
rökkel.

Francia tudósok míísxívet állítottak elő
Mint az UFI jelenti, a 

francia tudósoknak hosszas 
kísérletezés után sikerült 
műszívet előállítaniok. Az 
állatokon végzett kísérletek 
rendkívüli eredménnyel jár­
taik. Viszonylag elég hosszú 
ideig életben maradnak azok 
az állatok, amelyeknek mell­
kasába műanyagból készített 
és yumimotorral ellátott mű- 
szívet helyeztek. A műszív 
— hírek szerint — teljes mér­

tékben helyettesíteni tudja 
az emberi szív működését, 
például egy nehéz sebészeti 
beavatkozás alkalmával. A 
sebészek tehát kivehetik a 
beteg szivét az emberi test­
ből, azon elvégezhetik a 
szükséges műtétet, majd új­
ból visszahelyezhetiu a beteg 
mellkasába s közben a mű­
szív biztosítja a fennalkadás- 
nélküli vérkeringést.

Hanzelka és Zik ni and új tervei
Jiri Hanzelka és Miroslav 

Zilkmund világszerte ismert 
csehszlovák utazók követke­
ző nagy utazásuk előkészüle­
teivel foglalkoznak. Idegen 
nyelveket, útleírásokat, föld­
rajzi műveket tanulmányoz­
nak.

1958-ban be akarják utazni

Március 4 és április 4 Közöli rendezik 
az 1958. évi magyar szőve* barátság iicnap'ál
Kedden a különböző állami zottsága. A bizottság megtár-

és társadalmi szervek képvise­
lőiből megalakult az 1958. évi 
magyar—szovjet barátság hó­
napjának országos operatív bi-

yalta a hónap feladatait, s 
megállapodott abban, hogy az 
idei barátsági hónapot , március 
4-től április -1-ig rendezik meg;

Érdemes vasat gyűperti
É«,v Budapesten Járt kiváló fémffjűjiő levele

Iskolánk, a .MÁV Műhelyte­
lepi Általános Iskola mind a 
vas-, mind a papírgyűjtésből 
derekasan kivette a részét. 
Összesen 75 mázsa vasat és 
10,5 mázsa papírt gyűjtött.. 
Én 15 mázsa vasat és 132 kg 
papírt gyűjtöttem.

Nagyon megörültem, mikor 
megtudtam, hogy jutalmul 
Budapestre visznek, több na­
pos kirándulásra.

Január 3-án reggel indul­
tunk el Budapestre. Hajdú-Bi- 
har megyéből négyen men­
tünk. Mikor megérkeztünk 
Pestre ott már várt bennün­
ket két feldíszített szép Ika­
rus autóbusz. Nagyon sok 
helyen voltunk, igazán felejt­
hetetlenné vált számunkra ez 
az ut. Voltunk az Országház­
ban, ellátogattunk a Népsta­
dionba, voltunk a Bródy Sán­
dor utcai rádió stúdiójában, s 
itt találkoztunk a gyermekek 
barátjavai, a népszerű Miska- 
bácsival.

Az Ifjúsági Színházban meg­
néztük a ,,Kard és kocka ’ cí­
mű darabot. Meglátogattuk 
az Albertfalvi Papírgyárat, 
ahol láttuk, hogyan készül a 
papír. Megcsodáltuk az Úttö­
rő Aruház hatalmas forgal­
mát. Az áruház dolgozói egy- 
egy léggömböt adtak ajándé­
kul. A szállásunkon esténkint 
filmvetítést rendeztek. Nekem 
különösen tetszeti az „Iskola- 
kerülők’* és a „Feltámadott a 
tenger” című film.

Meglátogattuk a Mányoki 
'ifi úttőrőházat is. ahol az 
úttörő pajtások kultúrműsorral 
szórakoztattak bennünket és 
finom uzsonnával kedvesked­
tek .

Számomra ez a kirándulás 
felejthetetlen élmény marad. 
Továbbra is kiveszem része­
met o vasgyűjtésből.

Mán Magdolna
VII. osztályos tanuló

Rendelet a kukorica, burgonya, 
napraforgó és bor forgalmi 

korlátozásának megszüntetéséről
A kukorica, burgonya, napra­

forgó és bor forgalmi korláto­
zása egyes kivételektől elte­
kintve — az egész országban 
megszűnik.

A megyei begyűjtési hivata­
lok vezetői, a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága elnöké­
vel egyetértésben — kivétele­
sen továbbra is fenntartják a 
forgalmi korlátozást azokban a 
községekben, amelyek kukori­
ca, burgonya, napraforgó és 
bor begyűjtési tervük teljesíté­
sében jelentősen elmarad­
tak.

Kukoricából, valamint őrle­

ményből és napraforgó mag­
ból öt mázsát, burgonyából pe­
dig 10 mázsát, illetve ennél nto- 
gyobb mennyiséget vasúton, 
hajón, tehergépkocsin és egyéb 
fuvareszközön továbbra is csak 
a szállítás helye szerint illeté­
kes járási begyűjtési hivatal 
szállítási engedélyével szabad 
szállítani.

A szabadpiaci értékesítési 
jogukat visszanyert községek­
ből bármilyen mennyiségben 
— szállítási engedély nélkül — 
szabadon lehet — bort. szállí­
tani.

Szovjet mezőgazdasági gépeket 
szállítanak Indiába

EQY LAP A TÖBB MINT 400 ÉVES 
DEBRECENI KOLLÉQIVM TÖRTÉNETÉBŐL

A debreceni Kollégium több, 
mint négy évszázados történe­
tében sok érdekes példát; talál 
a kutató a haladó szellem, a 
nép iránti hűség és a nemzeti 
érzés megnyilvánulásaira. Még 
azok a példák is, melyek a le­
gendák fényében vilióznak és 
történelmileg nem mindenkor 
hitelesíthetők: mélyen jellem­
zőek és beillenek az ősi iskola 
életének valóságképeibe. Törté­
netek a bujdosó kurucokat.majd 
negyvennyolcas üldözött sza­
badsághősöket befogadó és 
diákruhába bujtató tanárok- 
ól és tanulókról. Az önkényes 

nemet nyelvrendelet ellen har­
coló Lugosi József professzor­
ról. a híres nyelvészről, aki 
nyakas an ellene szegült a csá­
szári rendeletnek és mikor ezt 
a t'elsóbbség szóvá tette, mond­
ván: még mindig gyengék a 
németben az ifjalk, Lugosi pro­
fesszor kijelentette, hogy amíg 
ö lesz a tanáruk és erőszakkal 
akarják a. magyar fiatalokra 
rákényszeríteni a német nyel­
vet. addig nem is fognak né­
metül megtanulni. Vagy azok­
ról a tanárokról, akik amikor a 
bukott diákokat az osztrákok 
besorozták: éveken át senkit 
nem buktattak meg a debrece­
ni Kollégiumban. Ezek a tör­
ténetek még akkor is jellem­
zőek, ha történetileg nem tá­
masztható alá hitelességük.

A debreceni Kollégium sajá­
tos szeHpmét sugározzák ezek 
a históriák. Egyszerű pórok,
I urtanemesek gyermekei talál­
tak itt századok során befoga­
dásra. akiket talán csak saját 
nincstelen sorsukból akartak a 
fczülók egy jobb életbe át­

menteni és nem ritkán orszá­
gos nevű tudósokká váltak. Ap­
ró hajszálcsöveken egészséges 
gondolkozásával az egyszerű 
nép áramlott itt be a szellemi 
életbe es elsősorban ez tette 
nemzeti művelődésünk szem­
pontjából döntő tényezővé ezt 
az iskolát.

Hónapok óta dolgozom egy 
munkán, ami a népszellem 
feltörésének szempontjából 
vizsgálja a debreceni Kollé­
gium történetét és mint színes 
mozaikok rakódnak ki a képek

420 év eseményeiből. Sorjáz­
nak az évek. századokká sora. 
koznak Dézsi András diákjai' 
tói századunk harmincas 
éveiig és ami felemelő a tor­
nyosuló eseményekben, hogy 
még a harmincas évek dere­
kán, történelmünk legszégyen- 
teljesebb korszakának kiala­
kulásakor is találunk olyan 
tetteire a debreceni fiatalok­
nak, melyek bizonyítják: ez c 
fiatalság hű maradt a Kollé­
gium hagyományos szellemé­
hez .. j

Egy mozgalom útja..,
A debreceni Kollégium diák­

ságának telepítési mozgalmá­
ról van szó, mely az ősi falak 
közül kelt szárnyra és . orszá­
gos megmozdulássá nőtt vol­
na, ha el nem sepri a háború 
vihara.

Húsz évvel ezelőtt kezdődött. 
Akkor ért ide annak a szellemi 
hullámnak gyűrüzése, mely 
Illyés Gyula baranyai útijegy­
zeteivel kezdődött. A pusztuló 
magyarságról esett szó, az 
elnéptelenedő dunántúli fal­
vakról, Móricz Zsigmond és 
más magyar írók fájdalmas 
feljajdulásáról. Kiveszett gyer- 
mekkacagásról, elhajtott és 
disznóval megetetett magza­
tokról, népszokássá vált gyer- 
mekgyilkosságról, magyar por­
ták beszegezett aj tájairól. „Ke­
nőasszonyok“ varázsos kezé­
ről, bábákról, akik anyáról 
lányra hagyták a szörnyű tudo­
mányt, a népgyilkosság mes­
terséget ..: Erről folyt a be­
széd nyíltan kimondott szó­
val: o szörnyű nincstelenség- 
ben őrlődő, a nagybirtok fe­

nyegető árnyéka okozza ezt. 
„Az uraknak neveljünk több 
cselédet?“ — kérdezte vissza 
nemzetpusztító egykés falvak 
népe.

A Nyugatban ankétot indí­
tottak a kérdésről.

— Üvolténi kellene a fájda­
lomtól! — mondotta Fülöp La­
jos, az egyik hozzászóló.

— Beszélni kell, kiáltozni, 
sírni, míg valaki a védekezést 
meg nem találja — írta Babits 
Mihály.

— Kiáltanunk kell — han­
goztatta Illyés Gyula —, hogy 
magára riasszuk a haldoklót, 
aki most a levegővel szívja 
magába a mérget. Ha nem 
tesszük ezt, dobjuk el toliun­
kat, semmi értelme, hogy ma­
gyarul írjunk. Nekünk akkor is 
beszélnünk kell, ha mindenki 
hallgat. A képviselők követel­
jenek, kérdezzenek, vádolja­
nak, míg azonnal hozzá nem 
látnak a segítéshez. Mert ' a 
végzetben én nem hiszek. 
Üres szó ez. A magyarságot 
nem valami különös istenátok,

Délkelet-Eurőpát, Közel- és 
Közép-Keletet és az Arab­
félszigetet. 1958 végére sze­
retnének Indiába érkezni. 
1959-ben átutaznak Déllcelet- 
Ázsia országain és az indo­
néz szigeteken, majd pedig 
az 5. kontinens, Ausztrália 
kerül sorra.

vagy sorsharag sújtja, ne men­
jünk ilyen messzire. A ma­
gyarságot egy rettenetesen 
egészségtelen földbirtokmeg­
oszlás sújtja, E nép sorsa — 
legyünk csalk tárgyilagosak, 
és maradjunk a földön — nem 
bosszús istenek kezében van, 
hanem alig ezernyi nagybirto­
kos kezében. Ez a kép nem ősi 
átók, nem végzet, nem is a tu­
nyaság miatt öli meg magát és

A ROSZTSZELMAS gyár 
már számos alkalommal szál­
lított gépeket Kínába és a 
népi demokratikus országokba. 
A múlt év végén a gyár In­
diából kapott megrendelést 
'kombájnok készítésére.

A „Szitalinyec-6“ mintájú 
gépek első része már gondosan

vet gátat szaporodásnak, ha• 
nem azért, mert nincs mire 
szaporodjék. Az egyke oka 
tisztára anyagi: a szegénység­
től való félelem. Az felelős ér­
te, aki a gazdasági nyomorí- 
tást okozta. A parasztokat nem 
lehet hibáztatni. Szörnyű fer­
tőben élnek, de ezt a fertőt 
nem ők készítették. „Nem 
csinálunk kódisokat“ — mond­
ják.

Debreceni diákok vacsora feltétjéből elindul 
az első sokgyermekes zsellércsalód a Dunántúlra

így az írók és a szociografu- 
sok. Megkondították a vészha­
rangot és zengett, zúgott. Húsz 
évvel ezelőtt elért Debre­
cenbe, akkor hangzottak el az 
első előadások a baranyai egy­
kéről. Aztán két évvel később 
egyik összejövetelen, ahol Pé­
ter Zoltán igazgató újból felve­
tette ezt a kínzó problémát, 
ami immár évek óta kavargóit 
és mint lidércnyomás ülte meg 
a lelkeket: meglódult az első 
tett.

Ma már nem is lehet meg­
állapítani, ki volt az, aki felállt 
a kollégiumi bentlakosok össze­
jövetelén és társai nevében fel­
ajánlotta, hogy a tanév folya­
mán heti egy estén lemonda­
nak vacsora feltétjükről és az 
így megmaradt összegen elkül­
dik az első sókgyermekes haj- 
dúsági zsellércsaládot hírvivő­
nek, első telepesnek az egyik 
dunántúli egykés faluba. Szim­
bolikus telepítésnek szánták, 
ébresztőnek a nagy feladatra. 
Az első estén 150 egyetemi 
hallgató 1200 pengőt ajánlott 
meg, de a hó végén 1800-at fi­
zetett be június végéig.

A lelkes kezdeményezés nyo­
mán 1938 nyarán elindulhatott 
Kisgyörgy Sándor mátokéi

földműves nvolcadmagával Du­
nántúlra. A kollégiumi ifjú­
ságtól kapott házba beköltöz­
tek, hét hold földön megkezd­
ték a gazdálkodást.

A mozgalom tehát útrakelt 
és egyre nagyobb méreteket 
öltött. Zengővárkonyba, Drá­
vátokra, Tótvázsonyba, Pün- 
kösdvásárra és Tótszentgyörgy-

becsomagolt ládákban várja a 
szállítást. A ládákon ez a fel­
irat olvasható: India, Bombay.

A Krasznij Akszaj nevű má­
sik rosztovi mezőgazdasági 
gépgyár nemrégiben 30 kulti- 
vátort szállított Indiába. E 
megrendelést határidő előtt tel­
jesítették.

re kerültek el a debreceni ifjú­
ság mozgalmának eredménye­
ként sokgyermekes hajdúsági 
családok. Gyermekzsivajt, éle­
tet vittek a kihalt községekbe.

Az ifjúság megmozdulása, 
mely közvetlen az Anschluss 
után csattant tettbe, csakha­
mar társadalmi mozgalommá 
nőtt. Kialakult egy országos 
telepítő mozgalom terve. A 
Kollégium tanárai együtt fára­
doztak ebben a munkában a 
diákokkal. Telepítési kérdőíve­
ket küldtek ki a dunántúli fal­
vakba, felmérték.' hol a leg­
sürgősebb a segítség és a du­
nántúli végek fogyó magyarsá­
gát friss, eleven élettel töltöt­
ték meg. 1943-ig 27 családot, 
233 személyt telepítettek öt 
községbe és 187 hold földet 
biztosítottak a telepített csalá­
doknak. A beszegezett ajtói-: 
egymásután megnyíltak.

Huszonhárom diák hajlékot épít a telepeseknek
A mozgalom második évében 

a kollégium 23 diákja Antal 
János építőiparossal együtt út­
rakelt és egyik telepesnek há­
zat épített, a másik kettőét pe­
dig megtoldotta, lakhatóbbá 
tette. Ez nagy megtakarítást 
jelentett az építkezéseknél, 
amellett a diákok a telepesek­
kel közvetlen szoros kapcsolat­
ba kerültek.

A debreceni fiatalok nagy 
elgondolását, az országos tele­
pítési mozgalom megszervezé­
sének tervét kettévágta a há­
ború halálvonata. De az a tett, 
ami a Kollégium falai között 
született meg, méltó az öreg 
iskola nagy hagyományaihoz 
és örök dicsősége marad a deb­
receni fiataloknak.; • Ha az 
Ujúsági Könyvkiadó lektorai

is ügy akarják, közelesen a 
„Debreceni diákok“ c. regény­
ben olvashatunk erről.

*
A felszabadulás, mint a ma­

gyar nép annyi égető kérdését, 
megoldotta a baranyai egyke 
problémát is. Ma már gyermek­
kacagástól hangosak az egy­
kori kihalt, egykés falvak ut­
cái. A harmincas években oly 
lerongyolódott, elnyomorodott, 
kisemmizett zsellémép bir­
tokába vette ősi jussát, a föl­
det és kezébe vette sorsának 
intézését is. A nép, melynek 
sorsa felett halálharangot kon* 
gattak, feltámadt és biztosait 
halad a szocializmus útján 
jövője felé, 6«

Kiss Istvái
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SPORT

Asztalitenisz-
bajnokság

Bek« harcos 
tornász- 
verseny

Télen sem alszik 
vidéken 

a sportélet

Vezetőség­
választó

taggyűlések

ÚJ kézilabda 
pálya

Móg 5—6 érvvel ezelőtt is '■n 
voltt iá szokás vidéken, ahogy 
véget árt a labdarúgó-mérkőzé- 
eek idénye, téli álomra hajt óvta 
fejér -a sportélet. A kivételt kel­
ti árom nagyobb község éa a haj- 
Usú városok jelentették.

A naptár 'Ismét janiit árt mutat, 
mégis merőben más a helyzet. 
Éppen fordított m kép. Most. 
alig van Hajdú-Biharban olyan 
község, vagy település, ahol 
ezekben a riapoktiaii «aludnia a 
isport. Mindem ütt forr, pezseg az 
élet, hol líuszta-Htenrisa versenyek, 
iioi tora ászba jiioksag ok, sakk- 
versenyek, vagy más események 
tarkítják a községek fel lendül v- 
,bian levő ikiuituiráliis életét. Tudó­
sítónk közlése nyomán enxíl 
Hidunk moöt hírt, egy csokorba 
foxxtive.

Futta:
A-vt étimül v napokban rendiea- 

Í3ek meg Kurtán m községi -asztn- 
lilter. iszbaji lokságo?. Bál* még 
kevés voll az induló (hét férfi és 
(két nő vett -részt a versenyen./, 
mégis a színvonal tekiinletébon 
jelentős előrehaladást árultuk el 
a versenyzők. A falusi sportkör 
t'tj elnökéi, Szabó Józsefet di­
cséri -a rendezés gon des mun­
kája.

A férfiaknál nagy meglepőiéi 
re az óin ők leM a győztes: Sza­
bó József vívta, lei az első he­
lyet. A nőkriiól a múlt évben 
megrendezett falusi dolgozók 
országos spa-rt-akiiádján eted he­
lyet elért Erdei Zsófia leit a baj­
nok.

Kurtán még az az új súg. hogy 
ebben <aa esztendőben több uj 
szakosztályt alakítanak. Röp­
labda, atlétika ég ea'kút szakosz­
tály működik majd a a asztali-te­
nisz szakosztályon kilrvül,

Hosszúpályi:
Hat csapóit hidulit el fia teko- 

fák közti kézilafodabajndkság- 
toan. A küzdelmet, -a mezőny leg­
jobb ii-s-apata, a VIW. osztály 
együttese nyerte.

Hajdúszoboszló :
Nagy érdek 1 udéssel fekintetteik 

ta sportolók, vezetők és szurko­
lók a Hajdúszoboszlói Szparta- 
kuisz ve zetuségválasztó taggyű­
lése elé.

Vasárnap aztán a kukórház 
ünnepi képet nyújtott. Üdvözlő 
felíratok, zászlók díszítették a 
bejáratot és a falakat. Min-tcgy 
180— 200 érdeklődő jelenlétében 
tartotta meg Cs. Nagy Gábor, 
sportköri elnök a régi vezetőség 
beszámolóját. Bátran bírálta a 
vezetőség több tagját, akik nem­
törődöm módra, hanyagul irkéz- 
ték, illetve nem intézték e- 
epurtkör ügyeit.

Több helyl'&l-en dolog látott 
napvilágot ezen a taggyűlésen. 
KV Legdöntőbb, hogy a Hajdúszo- 
boszlói Sz'partakoszban is, mint 
sdk sportkörben, bizony más 
sportágak hátrányára elsősorban 
a labdarúgó-csapatot „fejlesztet­
ték”. Csak egy adat ennek M- 
aonyításána: míg aa atlétikai 
szakosztály évi költségei 2900 
forintot tettek ki. addig a lab­
darúgó szakosztályra az elmúlt 
esztendőben 46 300 forintot köl­
töttek. Nagy hiba volt az is, 
hogy teljesen elhanyagolták 
azokat a szakosztályokat, ahoi 
nők sportolhatnának. Erre az te 
bizonyságul szolgált, hogy a 
közel 200 részvevőből összesen 
egy (!) nő volt jelen a vezttö- 
eégvál'asztó taggyűlésen kitűnt 
az is a felszólalók által elmon­
dottakból , hogy Hajdúszoboszló 
„nem bír eí négy sportkört” 
Jelenleg pedig ennyi működik,

(egyik-másik csak papírom) a 
városban.

A Hajdúszoboszlói Szoarí-a- 
küsz új sportköri elnökévé Már­
ton Gábort választották. ígére­
tei tett, hogy pezsgő, 'ilktotő 
sportéletet teremt az új vezető­
ség Hajdúszoboszlón. Ehhez 
ígért támogatást Kun László, 
Hajdúszoboszló város Tanácsa 
vb. elnöke.

Komádi :
Ha Bihar déli szögletében, 

ebben a tízezer lelket számláló 
községben az I. és ti. számai ál- 
taiiiáimos iskola ban tíz csapat ké­
siül a békeharcGS 'vormászvea'- 
sonyre.

Befejeződött az ú'ttörö asztall- 
teai'iisz és a eakkibaym okiság. 

■ Eredmények: Asztal Item lszben: 
Női egyén-i: 1. Vigh Mária. Fiú 
egyénit: 1. Kovács Elek. Női pá­
ros: 1. Izsó — Szabó pár. Fiú pá­
ros: >1. Papp—Keményt! pár. 
Vegyespáros: t. Papp —Sajó pár. 
Oxapait-baai: nők női Lg. fiúknál is 
egyaránt a Komádi II. sa. iskola 
csapata nyert bajnokságot. Sakk­
ban: 1. Kovács Sándor, osapart- 
ban a Komádi II. számú iskola 
az elisö.

Újság még «a Komódiban, 
hogy a II. számú Iskola udvarán 
egy 40x20 méoereö kézilabda pá­
lyát építettek — társadalmi ősz- 
szefogás eredimóniyekénit.

Nag.yzomlin :
Betfcijeződött a sakk falus! ku­

pa. küzdelme. Tizenkét verseny­
ző r-észvét elével indult mag a 
bajnokság és a község fiataljai­
nak, idösebbjéonok dicséretére 
•legyen mondva, mind a 12 vetr- 

vógig állta a harcot. A 
versenyt Marosi Mihály nyerte, 
de a többiek máris edzéseket 
folytaitnak, hogy legközelebb el­
hódítsák az elsőséget Marositól.

Tudósítónk hírül adta azt is, 
hogy Nagyzomilinban a sportkör 
új vezetőséget választott. Elnök: 
Fekete Péter lett, aki bemutat­
kozó beszédében kifejtette: úgy 
igyeloszik a munkában, hogy ne­
vével éppen ellentétes módon 
vezesse a sportkör ügyeit.

Tiszacsege:
Üj szakosai ályolc alakulttaik 

Tlsaacsagén. Mind a birkózó-, 
mind a fórna szakosztályban 
már megkezdődött a rendszeres 
edzés.

Polgár :
Az ifjú sakkozók készülnek a 

sakkbajnokságra. Az iskolai 
szünidő után kerül sor a ver­
senysorozatra. Az általános iis- 
koi ások asztal Itenisabajnokságán 
tíz indulóból Buga István került 
ki győztesként.

Polgáron egyébként a rossz 
lerveizés következtében eddig 

..Jég csak egy férfi és egy női 
csapat jelentette be részvételét 
az ifjú békeharc ások tornász- 
versenyére.

Üjléta:
Hat induló vett részt a falusi 
sakk kupa küzdelmeiben. Nagy 
Gábor lett a győztes.

Biharkeresztes :
A járási úttörő bajnokság bi- 

hankereeztesi körzetének vég­
eredménye: Aszta'itenLsz: Fiú 
eigyémiben: 1. Horváth Sándor 
Berekböszörmény, csapatban: 1.
Berekböszörmény. Sakk: Egyé­
niben: 1. Sáhi Lajos Artánd, 
csapatban: 1. Berekböszörmény.

TOTO-TANACSAOC

Nép­
sport

Nép­
lap

Sport-
foga­
dás

Sza­
bad
Ifjú­
ság

Bp. Vasas—Építők Metró 1 1 1 1
Bp. Dózsa—Haladás TF 1.x, 2 1. 2 1, 2 1
Bp. Kábel—Elektrcpios Vasas 2, x 2 2 2
Bp. Szikra—Pamuttextil 1, X, *: 2 1. 2 1, 2
Bp. Törekvés—Vasas ELZETT 2 2 2 2
Kőbányai Építők—Bp. Kinizsi 1, X. r 1 2, x 1, x, v
Pro Patria— Juventus 1, 2 x, 2 2, x X, 2
Torino—Milan 1, x 1, X, 2 1» X 1, X
Lanerossi—Napolt 1, X 1 1, 2 1
Bordeaux—Reims X, 1 2 2 1, X, 2
Nimes—Monaco 2, x 1, X 2, 1 1, x
Troyes—Racing Paris 2, x X 1. X 1, X

POTMÉRKÖZÉSEK

Lille Lyon 1 1 2, x X
Metz—Lens 1 1 1, X t
Bp. V. Met Bp. Spartacus 1 X. 1 1, X X
Bp. Kinizsi—Bp. ' . Lobogó 1 1 1 1

AZ ÉLET HÍDJA

Mészáros Ági és Görbe János a film egyik jelenetében
Az 1956-ds év .első kiemel­

kedő filmeseménye lesz Az élet 
hídja bemutatása. A filmet a 
legkiválóbb művészek készí­
tették, a legjobb színészek köz­
reműködésével Tartalmában 
nem ismeretlen mér közönsé­
günk előtt, drámai formájában 
ezrek és ezrek tapsolhattak si­
kerének. frója Háy Gyula Kos- 
sutih-díjas, a,ki a színpadi drá­
mából most biztos hozzáértés­
sel írt forgatókönyvet.

A történet 1945-ben játszó­
dik, amikor eszmélkediní kezd­
tünk, amikor járni tanultunk.
Budapest egyetlen romhalmaz.
Leomlott gyárak, Dunába ros- 
toadt hidak, lebombázott há­
zaik. A háború sújtotta utcá­
kon kiégett járművek, de már 
éledni kezd a város. A föld 
alól, a pincék mély sötétjéből 
előjönnek az emberek. Egy ki­
rakatban valaki kukoricamá­
iét árul, indul az élet s ki-ki 
keresi helyét ebben a most ala­
kuló kavargásban.

A film tehát erről szól, új 
történelmünk, új társadalmi 
valóságunk születéséről. Főhő­
se: Bódog Mihály, akinek iz­
maiban, erejében, vágyában a 
munkásosztály moccan, hogy 
akaratából, lendületéből elké­

szüljön a Kossuth-híd. az élet 
hídja. A film ezért a thídért, az 
élet hídjáért való harcot ábrá­
zolja tökéletesen, közben tisz­
ta és sokszínű jellemzését ad­
va az akkori idők százfajta 
alakjainak.

A főszerepeket Mészáros Ági 
Kossuth-díjas, Görbe János 
Kossuth-díjas, Malklári Zoltán 
Kossuth-díjas, Kállai Ferenc 
és Fónai Márta alakítják. De 
még az epizód figurákat is a 
legkiválóbb magyar színésziek 
keltik életre és játékukban hi­
telesen elevenedik meg az ak­
kori élet minden forrongása. 
Rendezője: Keleti Márton há­
romszoros Kossuth-díjas, az 
operatőri munkákat Illés 
György Kossuth-díjas és Nem­
zetközi Béike-díjas végezte, 
nőjét pedig Mihály András 
Kossuth-díjas 
rezte.

A film bemutatója január 
19-én lesz, a Béke Filmszínház­
ban, A filmet a Béke Film­
színház 25-ig játsza délutáni,
24- től 26-ig pedig dé'előtti elő­
adásaiban. Bemutatja a Me­
teor mozi is, január 23-tól
25- ig, a Klinikai mozi pedig 
január 22-én.

Magyar ön 
iii Szövetség 1 
rasámrap minő

BARABÁSNÉ DEBRECEN VAROS 
1955. ÉVI SAKKBAJNOKA

Lapzártakor fejezték be Deb­
recen város 1955. évi női egyé­
ni sakkbaijnokiségia 9. fordulójá­
ban a Sárközi—Barabáisné jáísa-
SmL Tly,„a ,baiin<*i címet dön- 

Meglepetésre, a lég­
ii?'’151 2rez,äeM ^MökBäg dön- 
Ä Sárközit a sö-

, 1 Jduszio Barabasné legyőzte' 
llPiS, tett Debrecen város 1965, 
évi női egyem selklkibajnokia.

21 CSAPAT Ä
Lövészversenyen

önkéntes Honivé- 
vároei elnöteé- 
ősi tő lövészver- 

senyt rendezett a vámsa sport-
1- ovósa és e.gymület.1 empa-tok ré- 

, A hideg idő ell-emére 21
csapat 108 lövésze jelent meg.

Eredmények — 10 lövéses ver­
senyben: 1. Fűtfíház 366 (Tóth, 
Földi, Tanilró, Vargha, Harmati), 
2 Megyei tan-ác®. 3. Posta Mű­
szaki lg., 4. ÉrdőLgaz'gatóság, 
5. Állami Ménteiiep. Egyé'nileg: 
1. Tóith S. (Megyei tanács) 86, 2. 
Tó,th J. (Fütőházi) 81, 3. Vargha 
B (Fütőházi) 80. Ezen verseny- 
23ők mind a hárman III. osz­
tályú sportolók lettek.

30 lövés kispuskával: 1. Löki 
(Dózisa) 269, 2. Leal ös@i (Hon­
véd) 261, 3. Liszkay (Honvéd)
2- 56.

30 lövéses nagy puska: 1.
Liszkay 267 kör, 2. Lcel-össl 
255 kör, 3. Szilágyi „ 253 kör.

Mindazoknak, akik felejthe­
tetlen édesapánk, Lengyel 
Sándor temetésén megjelentek, 
mély gyászunkban való rész 
vételükért ezúton mondunk 
köszönetét.

Gyászoló család

HÍREK A TÉL! OLIMPIÁRÓL
Kedden Bécsben a téli o' impi­

án résztvevő 90 osztrák sporto­
ló ünnepélyes keretek között le­
tette az olimpiai esküt. Az oszt­
rák versenyzők a jövő hét elején 
utaznak Cortinába,

Blinduilt Európába az olimpiáin 
résztvevő amerikai sportolók al­

csoportja. Az együttesben 12 
bob-versenyző kapott helyet. Az 

Lkai sportolók az olimpia 
St. Moritzbon fejezik be

kész/ü'lnek a té- 
ára a csehszlovák spor- 
A síelők Ausztriában 

versenyeken és edzéseken veez- 
niedv részt.

olók is.

Párthírek
PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Ma délután 5 órakor az ösz- 

szes alapszervezreti vezetőségek 
és titkárok részére előadást tar­
tunk a „Kollektív vezetés Lenini 
elve” címmel a Pártoktatás Há­
zában. Az előadást Baranyai 
György, a városi pártbizottság 
titkára tartja.

NÉPLAP
A Magjai Dolgozók Pártja Hajdú 
Blhai megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehaj tóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthlatusi tér 10- 
Szabadság Lapnvomda Debrecen

hírek

1956

Csütörtök

1950-ben Kína 
szárazföldi terü­
lete teljesen fel-

lütfllál szabadult (Tibetjanuar kiVé^iévei).
1935-ben vl-

"W 6S 1 ágszer te tiltako- 
JLmá Zások, tüntetések 

hangzottak el Rá­
kosi Mátyás új­
bóli perbefogása 
ellen.

1856-ban halt meg Ludevit
Stur szlovák költő és nyelvész.

1876-ban született Jack Lon­
don, amerikai regényíró.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto­
zó felhőzet, több helyen eső. 
Mérsékelt szél, enyhe idő. Leg­
magasabb .nappali hőmérséklet 
csütörtökön: északon 1—4, dé­
len 4—7 fok között. A fűtés 
alapjáu'l szolgáló várható közép- 
hőimérséklet 0 —- plusz 4 fok
lcözött.

SZERDÁN • DEBRECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 3.4. *a 
roggoli mitminnum mínusz --,2 
fok volt Talaj mentén mínusz 
5,8 fokot mérteik. A nap folya­
mán 1,9 miiiliméter csapadéK 
hullott, naj>sü'tés nem volt.

KITÜNTETÉS, a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa SzíJJarto 
Lajos építésügyi miniszternek 
60. születésnapja alkalmából, 
az építésügy terén végzett ki­
váló munkája elismeréséül a 
Munka Vörps Zászló Érdem­
rendje kitüntetést adományoz­
ta.
AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSA­

SÁG nemotgyűl'ésének elnöksége 
amnesztiia-remdoLetet adott ki a 
külföldre menekült albán állam- 
pólg árokra vonatkozólag,.

JANUÁR 11-ÉN a Busch 
cirkusz bemutatta új műsorát 
a párt és a kormány képvise­
lőinek, valamint a kulturális 
és társadalmi élet több tagjá­
nak. Részt vett az előadáson 
a budapesti diplomáciai testü­
let számos vezetője és tagja 
is. I
ANGOL CSAPATBRÖS1TÉSE- 

KBT küldenek Ciprusra a „zava­
ros” loözépkeleti helyzet miatt.
' AN DER NÁCH-BAN a nyugat- 
n.óm'et hadsereg gyalogságának 
kiképző helyén Washington és 
Bonn erre vonatkozó megállapo­
dása alapján kedden átadták az 

3 amerikai fegyvereiket az

EGYIPTOM, Szíria és Szamd- 
Arábia gazdasági segélyt ajánlott 
fel Joi'dániának.

MOSZKVÁBAN megkezdő­
dött az amerikai Everyman 
operaegyüttesének vendégjá­
téka. A Sztaniszlavszkij-Nye- 
mirovica-Dancsenko Színház­
ba« január 10-én *lső ízben 
mutatták be Gershwin: Porgy 
and Bess című operáját.
BUDAPESTRE érkezett B. C. 

Sanyal festő- ég szobrászmű­
vész, valamint H. A. Gade fes­
tőművész. Az Indiai képzőművé­
szek február végéig tanú Írná- . 
nyoazák hazánk képzőmü vészi 
életét.

MA DÉLUTÁN 4—6 óráiig a 
Bethlen utca 50 szám alatt d-r. 
Lukács Ferenc; 5—6-lg Kishe­
gyes! út 13 szám alatt Porcsal- 
mii Sándor; 5—6 óráig a MÁV 
Műhelytelepi Iskolában Zolnai 
lmréné tanácstagok fogadóórát 
■tartanak.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁGBÓL szakembe­
rek csoportja utazott Uj-Delhibe, 
hogy beindítsa Indiában a nyers 
filmgyártást.

színházi műsor
Ma és pénteken 7-kor, szom­

baton 3-kor Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Szombaton fé'l 
8-kor Troviata. Vasárnap 3-kor 
és 7-kor Nem élhetek muzsika­
szó néliküi.

Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező 

traktor és mezőgazdasági gép­
szerelőket azonnal fe'vesz a 
Debreceni! Állami Gazdaság. Je- 
lenitike'znii Lene telepén.

É. M. HAJDÜ MEGYEI Ai'lamci 
Építőipari Vállalat vizsgázott 
szakácsot keres, aki 800—1000 
ember részére a főzést vállalja. 
Jelentkezni lehet a vállalat mun- 
kaer ögazd á'kod ásán ál, Debre­
cen Beloiannisz u. 2.

KŐMŰVES, kerékgyártó és 
segédmunkásokat debreceni
munkahelyeinkre felveszünk 
Épület javító és Szerelő Válla1 at, 
Debrecen. Teleki u. 57.

A RÉGI PRÁGAI POKORNY*
CSALÁD emléktárgyai között 
egy aranyórát találtak, amely 
valamikor Mozarté volt. Az 
órát Mozart 1791-ben G. Po* 
korny zeneszerzőnek, a család 
egyik ősének ajándékozta, ez­
zel fejezte ki köszönetéi, a b?t- 
ráti segítségért.

MOSZKVÁBAN megnyílt a 
Szovjet írók Szövetsége ve* 
zetőségének teljes ülése, amely 
együtt végzi munkáját a fiatal 
írók 111. országos ertokezle* 
tével.
FELHÍVJUK mindazokat,

■akik az 1955. december 31-én 
a Hatvan utca sarkán történt 
villamos—tehergépkocsi bal j
eset szemtanúi voltak, kihal!ga^ 
tásuik végeit a Közlekedési 
Ügyészség (Beloiannisz u. í., 
f«z. 17. ez.) hivatalos idő alatt 
(8-tól föl 5-ig) jel-en-jenak meg.

AZ EGYIPTOMI külügyminisa-1 
térlum hivatalos képviselője kö-í 
zöl-te, hogy a Német Demokrat'!« 
kuis Köztársaság kormánya 
meghívta Gam-a1 Szalem e.gyin- 
tomi m 1 mieziter elinökiiiel y ©tt es;.,
Mohamed Abu Nasszar ipar-, 
kereskedelem óg élelmeaé-sügy! 
minisztert, valamint Musztafa 
Haszaut. a kül ügymin iszteriumj 
gazdasági hivatalának vezeti 
jót. A szóvivő k-lj-elerntette. hogy 
a meghívást elfogadták, az uUw 
zás időpontját később határoz-* 
zák meg.

DAVID OJSZTRAH, szovjet 
hegedűművész és kísérője, 
Vlagyimir Jampolszkij Egye­
sült Álíamok-beli vendégsze­
replésük után kedden vissza­
érkeztek Moszkvába. OJsztrali 
tíz amerikai városban léoetii 
fel és 20 koncertet adott, több, 
mint 60 000 főnyi hallgatóság 
előtt.
A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG 

kül-ü gy miniiszt éri'U.m árnak szóvi­
vője január 10-án nyllatikozatot 
tett arról, hogy két amerikai re­
pülőgép jiarniuár 9-én behatolt 
Kína légi telébe.

A BORBA KÖZLI. hogy <a 
!12 500 tonna vízkiszorítási! 
..Baszna" nevű jugoszláv óce­
ánjáró gőzös kifutott a Rijekaí 
kikötőből első sangháji útjára. 
Ezzel megnyílt a-a új hajózási vo­
nal, amely Jugoszláviát és Kí­
nát köti össze.

AZ AP HÍRADÁSA szerinti 
Costa Rica és Nicaragua hétfőn 
barátsági szerződést írt alá. Av 
két ország között — mint em>: 
1 ékezetes — múlt év nyarán há­
ború folyt.

Anyakönyvi hírek
Születések: Borók Mihály Gyw 

Iái u. 8, László; Debreceni And-; 
rás Bellegelő 260, Erzsélx>t; Fü­
zek István Szaillka u. 6. István: 
Juhása Gyula Kosemth u. 24, Ju­
dit Emma; Kozma Sándor Te* 
gea u. 24, (iker) Magdolna, Jó­
zsef; Kupáé Ferenc Fan esik a 42,' 
Katalin; Lakatos László Hajdú- 
sámtson, László Ferenc; Magyar 
János Határ u. 27, László; Pét ha 
Bálint Török Bálint u. 18, Jó­
zsef; Rácsai János Kishegyes! 
úti kislak., Piroska; Rónai Sán­
dor Böszörményi út 143, Sárn 
dór; Szabó Sándor Vámospércs, 
Kálmán; Szabó Barna Király Fe­
renc u, 7. László; Szabó Sándor 
Ondód, Sándor; Sándor Gábor 
Hajdús'zoboszló, László.

Házasság: Kicska András Ján» 
majsa és Kányáéi Róza Kar u. 
30.

Halálozások: Ráeó Lajosnó
Katona Margit Nádudvar; özv. 
dr. Ludány Lászlómé Mocsár 
Btetika Ságvári Endre u. 6.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4. 6 és negyed 9 óra5 

kor: Egymillió fontos bankjegy. 
Előtte artistaműsor. — BÉKE: 
délelőtt tm 10. fél 12 és fél 2 
áraikor: Egymillió fontot bank­
jegy. Dééutón fél 4, 6 és negyed 
9 órakor: Kő^olvánatnn: Egy
pikoló világos. — METEOR: fél 
3, 5 és negyed 8 órakor: Egy­
millió fon<rbankjegy. — IFJÚ­
SÁGII fodirrennegyed 4. 8 és 8 
óraikor: OyAaetem ka ton á a II. 
rész. — KLINIKA: fé» 6 órakor: 
Lomonoszov, este 8 órwVor Egy­
millió fontos hienklagy — RÁ­
KOSI TELEP: Ki « Vg-jobb em­
ber? — FÁKLYA FILMSZÍNHÁZ: 
este 5 és 7 "ómkor: A művészet 
mesterei.

Szabadság telep: Apa lett a 
fiam. — Állami Méntelep: Bá­
réin becsület. — Járműjavító: 
Egy pucoló víliágos. — József 
Attila iwtep: Római lányok. — 
Cc»?.o.‘IFI.: A 9-es ’/"ór'erem.

R Ó H 11 R D E T 1
ELADÓ 180 kilós zsír­

sertés, Szondi u. .21. 
Ugyanott egy fekete asz- 
taUüzhe'ly.

180 kilós príma menga- 
Hoa sertés eladó. Bekecs 
u. 1/b.

KÉT domb 180 kilós 
hízott sertés eladó, Bö­
szörményi út 35.

EGY darab 180 kilós 
zairsertés eladó, Gohér u. 
41.

KÉT domb 140 kilós hí­
zott sertés eladó. Hatvan 
U. 47.

ELADÓ keresztezőt t
anyakoca. 6 darab kam- 
vatd 10 hetes malac, fe­
hér, mély gyermekkocsi, 
ovái asztal, Csokonai 28.

HÁLÓSZOBABOTOR, 
festett, új eladó. Béke út­
ja 27. (Szent Anna)

13 hónapos 180 kilóé 
sertés eladó, Stunátó u. 12.

140 kilós zsirsertés el­
adó, Varg.a utca 34., má­
sodik ablaknál kopogni.

ELADÓK mangalica 150 
kilós kövér sertések, Tas- 
nádi u. 6.

EGY 160 kilós sertés, 
egy kombinál tszjekrény 
e'adó, Kút u. 120.

140—150 kilós hízó eH- 
adó, Bethlen u. 53.

REKAMIÉT. se-z'ont ol­
csón, javításokat fizetési 
könnyítéssel készít Ba­
ranyai, Apafi 97.

ÓRAJAVITAST váin-aJl 
Stassik, Dimitrov u. 11.

EGY darab 140 kilós 
sertés eladó, Hámán Kató 
5 ez., hátú’, keresatépü- 
let.

VALÓDI perzsabunda 
és ezüstróka eladó, Rá­
kóczi u. 33.
l^PÁLMA edadó, Ny$ n.

EGY hízott sertés, 190 
— 200 kilós eladó. Lehel u. 
6.

EGY 135 kilós kövér 
sertés, használt deszkáik 
eladók, Dimitrov u. 32.

HÁROM darab zsí r ser­
tés eladó, Odajutó 80.

SIMA bőrvarrógép el­
adó, Budai Nagy Antal u. 
112.

ELADÓ Árpád tér 35 
szí. ház, beköltözhető la­
kással.

200 kilós mangalica hí­
zott sertés e'adó, kilója 
22,50, Vígkedvű Mihály u. 
51.

VILLANYMOTORT, 1—2
lóerőt, cen'trif ugatszi vaty- 
tyűt megvételre keresek, 
Szabadság út 10., üzlet.

BOLDOGKERTBEN csa­
ládi ház eladó, 500 kvad- 
rát tétekkel, érdeklőd mi 
Homok 93.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház eladó. Homok- 
kert, Lányai u. 26.

ELADÓ egy 90 kilós 
mangalica kövér malac. 
Szappanos u. 15.

BOR, saját termésű, jó 
zamatiu kapható. Cserepes 
u. 8.

KIRÁLY Allbertné. Mun­
kás u. 62 szám a'atti la­
kosnak egy darab sertés­
ről szóló marhalevele el­
veszett. Megtsemmisítem. 
Romhányd.

IDŐSEBB nőt keretiek 
délelőtti órákra beteg 
me'íé. 8—12 óráig. Homok­
ként, óvoda u. 17.

ELADÓ 3 darab. kb. 100 
.diós hízó, Király Ferenc 
u. 3. Sámsoni úti vámház- 
nái.

EGY hosszú, új férfi 
'őrkabát eladó, Jánosi u

#3.,- hátúd -aa udvarban, .

ELADÓ egy 10 kilóig 
mérő tizedes mérleg. Mé- 
'tusa tér 13. ajtó U.

KÉT darab féléves 
berksiri süldő eladó. Jó­
kai u. 24 szám, 2 csenge­
tés.

ELADÓ 140 kilós hízó, 
beadásra alkalmas. Homok 
utca 89.

ELADÓ jókar ban levő
hóz. Drnnahidy u. 1. Ho-
rtioktkrs't. Köre' Bélce úti
jáhoa.

ELADÓ hálóbútor. na-
gyón szép és egy sötét ki-* 
húzható asatal. Nap u. 6* 

HÁZAT veszek, haszon-» 
élvezeti jog fenn tart fissal? 
Hajdúböszörmény. II. Rá* 
kóczi Ferenc 62.

BEJJARóNÖT, vagy ház? 
’óriási a’.kaiimo'zot'tat azon« 
"oil felveszek, Rákóczi tt 
31.

XIII. ÉVFCJ

fői
(B. M.) N 

adata mos 
naik, hogy 
idejében és 
végezzék. . 
munka cgyl 
gépjavítás. . 
a gépek üi< 
vitását íö 
végre.

Mi a bel 
Hajdú-Bihai 
lehetünk eh 
menyekkel, 
többségében 
tapasztalhat 
gyón sürget 
idő február 
nuár 13-át i 
van tehifit a 
nácskozásra. 
zásra van s; 
lógó gcpállo 
jón a munl 
szönt a táv; 
tolt gépek* 
mindenütt r 
lósítani pán 
mezögazdasá 
bi növeléséi 
évben.

Nagy hib 
megyébe ; i 
így a Nádu 
son is azzal 
ros volt a f 
n gépek do! 
fig is tétlen 
szói Iátokon.
tree hogy at 
an fel kellet 
javításra, t 
pok mentek 
Másik hiba 
munku;;1 pék 
ták idei éber 
tárban szeri 
gépek a sói 
befagytak. I 
gépek ö.s.-xv

1 jel

uvinyún 
hoz. hot

K agyon 
bar magi, 
gatósagna 
zése, bogi 
nak a Un 
nak. Brigi 
üzemekbe 
métnőidVk
cél. hogy
megadni ; 
radt gép 
mutassák 
gyan gyoi 
vezet tebbi 
két, írisze
marad talk 
lésében.

A Hajd 
lomáso.n j 
gépállomá 
kézi etet t 
tekezleten 
javítás g: 
leit, s éli 
jobb mód 
dúböszörr, 
alkalmazi 
javítás. B 
meggyors


